
 
 
 

 
 

 

Folketingets Lovsekretariat 

Medlem af Folketinget Trine Torp (SF) har d. 9. december 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 421 til børne- og socialministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 421: 

”Da ministeren ved 1. behandlingen af L 94 den 9. december 2016 sagde: »Lad os da 

bare se det, som det er, og det er, at det har jo været en automatreaktion, at man har 

godkendt barnebrude indtil for ganske nyligt«, hvad baserede ministeren så den udta-

lelse på, og er det ministerens generelle holdning, at de danske myndigheders skøn i 

forhold til dispensationer fra kravet om, at man skal være fyldt 18 år, når man indgår et 

ægteskab i Danmark, kan anses som automatreaktioner?” 

Svar: 

L 94 – Forslag til Lov om ændring af lov om ægteskabs indgåelse og opløsning, ud-

lændingeloven og værgemålsloven (Afskaffelse af muligheden for dispensation fra 

alderskrav ved indgåelse af ægteskab, anerkendelse af udenlandske ægteskaber og 

forhøjelse af gebyret for prøvelse af ægteskabsbetingelserne) omfatter flere forslag. 

 

Dels foreslås det at afskaffe muligheden for dispensation for alderskrav ved indgåelse 

af ægteskab her i landet, dels foreslås det, at danske myndigheder ikke skal anerken-

de udenlandske ægteskaber, der er indgået af mindreårige. 

 

Den udtalelse jeg er citeret for i spørgsmålet vedrører den gældende praksis for dan-

ske myndigheders behandling af sager om anerkendelse af udenlandske ægteskaber, 

herunder ægteskaber indgået af mindreårige. Udgangspunktet er således efter den 

gældende praksis, at danske myndigheder anerkender ægteskaber, der er indgået i 

udlandet. Dette gælder også for ægteskaber indgået af mindreårige mellem 15 og 17 

år, medmindre de er indgået under tvang. Jeg henviser til den afdækning af praksis, 

som er beskrevet i lovforslagets afsnit 2.3.2. 

 

For gældende praksis for dispensation fra alderskrav ved indgåelse af ægteskab her i 

landet, henviser jeg til beskrivelsen heraf i lovforslagets afsnit 2.2.1. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Mai Mercado 
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